
Ez kapitola 18.

[1] I stalo se ke mně slovo Hospodinovo: [2] "Co si myslíte, když říkáte o izraelské zemi toto přísloví: 'Otcové jedli nezralé hrozny a synům trnou zuby'?
[3] Jakože jsem živ, je výrok Panovníka Hospodina, toto přísloví se už nebude mezi vámi v Izraeli říkat. [4] Hle, mně patří všechny duše; jak duše
otcova, tak duše synova jsou mé. Zemře ta duše, která hřeší. [5] Je-li někdo spravedlivý a jedná podle práva a spravedlnosti, [6] nehoduje na horách a
nepozvedá oči k hnusným modlám izraelského domu, neposkvrňuje ženu svého bližního a nepřibližuje se k ženě v čase její nečistoty, [7] nikoho
neutiskuje, dlužníkovi vrací jeho zástavu, nikoho neodírá, hladovému dává svůj chléb a nahého přikrývá rouchem, [8] nepůjčuje lichvářsky a nebere
úrok, odvrací se od bezpráví, vykonává pravdivý soud mezi mužem a mužem, [9] řídí se mými nařízeními, zachovává mé řády a jedná věrně, takový
spravedlivý jistě bude žít, je výrok Panovníka Hospodina. [10] Pokud však zplodí syna rozvratníka, který bude prolévat krev a dopouštět se proti bratru
čehokoli z těchto věcí [11] a nebude činit nic z oněch věcí dobrých, ale bude hodovat na horách, poskvrňovat ženu svého bližního, [12] utiskovat
utištěného ubožáka, druhého odírat, nevracet zástavu, pozvedat oči k hnusným modlám, dopouštět se ohavností, [13] půjčovat lichvářsky a brát úrok,
bude žít? Nebude žít; dopouštěl se všech těchto ohavností, jistě zemře, jeho krev bude na něm. [14] Zplodí-li však syna, který uvidí všechny hříchy
svého otce, jichž se dopouští, a ulekne se, nebude se jich dopouštět, [15] nebude jíst na horách a pozvedat oči k hnusným modlám izraelského domu,
nebude poskvrňovat ženu svého bližního, [16] nebude nikoho utiskovat, neponechá si zástavu a nikoho nebude odírat, bude dávat hladovému svůj
chléb a nahého přikrývat rouchem, [17] neodtáhne svou ruku od utištěného, nevezme lichvu ani úrok, nýbrž bude jednat podle mých řádů a řídit se
mými nařízeními, ten pro nepravost svého otce nezemře, jistě bude žít. [18] Jeho otec, protože se dopouštěl útisku, odíral bratra a nekonal dobro mezi
svým lidem, zemře pro svou nepravost. [19] Vy však říkáte: 'Proč nepyká syn za otcovu nepravost?' Bude-li syn jednat podle práva a spravedlnosti,
dbát na všechna má nařízení a plnit je, jistě bude žít. [20] Duše, která hřeší, ta umře; syn nebude pykat za nepravost otcovu a otec nebude pykat za
nepravost synovu; spravedlnost zůstane na spravedlivém a zvůle zůstane na svévolníkovi. [21] Kdyby se svévolník odvrátil ode všech svých hříchů,
jichž se dopouštěl, a dbal by na všechna má nařízení a jednal podle práva a spravedlnosti, jistě bude žít, nezemře. [22] Žádná jeho nevěrnost, jíž se
dopustil, mu nebude připomínána, bude žít pro svou spravedlnost, podle níž jednal. [23] Což si libuji v smrti svévolníka? je výrok Panovníka
Hospodina. Zdalipak nechci, aby se odvrátil od svých cest a byl živ? [24] Když se spravedlivý odvrátí od své spravedlnosti a bude se dopouštět
bezpráví podle všech ohavností, jichž se dopouští svévolník, měl by žít? Žádné jeho spravedlivé činy, které konal, nebudou připomínány, zemře za to,
že se zpronevěřil, za svůj hřích, kterým se prohřešil. [25] Vy však říkáte: 'Cesta Panovníkova není správná.' Nuže, slyšte, dome izraelský: Má cesta že
není správná? Nejsou to vaše cesty, jež nejsou správné? [26] Když se spravedlivý odvrátí od své spravedlnosti a dopouští se bezpráví, umře za to;
zemře pro své bezpráví, jehož se dopouštěl. [27] Když se však svévolník odvrátí od své zvůle, jíž se dopouštěl, a jedná podle práva a spravedlnosti,
zachová svou duši při životě. [28] Prohlédl totiž a odvrátil se ode všech svých nevěrností, jichž se dopouštěl; jistě bude žít, nezemře. [29] Avšak dům
izraelský říká: 'Cesta Panovníkova není správná.' Mé cesty že nejsou správné, dome izraelský? Nejsou to vaše cesty, jež nejsou správné? [30] Proto
budu soudit každého z vás, dome izraelský, podle jeho cest, je výrok Panovníka Hospodina. Obraťte se a odvraťte se ode všech svých nevěrností a
vaše nepravost vám nebude k pádu. [31] Odhoďte od sebe všechny nevěrnosti, jichž jste se dopouštěli, a obnovte své srdce a svého ducha. Proč
byste měli zemřít, dome izraelský? [32] Vždyť já si nelibuji ve smrti toho, kdo umírá, je výrok Panovníka Hospodina. Obraťte se tedy a budete žít." 
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